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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:1329 av Pål Jonson (M)
Dödligt våld med skjutvapen bland unga män
Pål Jonson har frågat mig vilka åtgärder jag har vidtagit under mandatperioden för att motverka dödsskjutningarna bland unga män och om jag gör bedömningen att åtgärderna har varit tillräckliga.
Regeringen har agerat kraftfullt mot skjutningar under mandatperioden. Dels har vi riktat åtgärder mot förekomsten av illegala vapen, dels har åtgärder riktats mot de kriminella grupperingar som står bakom skjutningarna. 
Minimistraffen för grovt vapenbrott och grovt brott mot tillståndsplikten för explosiva varor har fördubblats. Straffskärpningarna medför att den som påträffas med ett skarpladdat vapen på allmän plats typiskt sett kommer att häktas i avvaktan på rättegång och det ger också polisen tillgång till nya viktiga verktyg som hemlig avlyssning av elektronisk kommunikation. Under våren har en vapenamnesti genomförts, vilken enligt preliminära siffor resulterade i att över 10 000 illegala vapen inte längre är i omlopp, och till hösten planeras en amnesti för explosiva varor.
Polismyndigheten har haft regeringens uppdrag att stärka sitt arbete mot illegala vapen och explosiva varor i landet. Uppdraget har resulterat i att myndigheten har utvecklat och implementerat en rad metoder för att minska såväl skjutningarna som de illegala vapnen. 
Regeringen har också riktat och breddat tolv myndigheters gemensamma arbete mot den organiserade brottslighet som förekommer i de mest utsatta bostadsområdena. Förstadier till allvarliga brott som är vanliga inom organiserad brottslighet har kriminaliserats i större utsträckning och straffansvar har införts för ledare inom kriminella nätverk som låter bli att förhindra vissa allvarliga brott som de känt till. Många av skjutningarna är ett resultat av konflikter i samband med narkotikahandel. På regeringens initiativ har två nya brott införts på narkotikaområdet: synnerligen grovt narkotikabrott och synnerligen grov narkotikasmuggling.
[bookmark: _GoBack]En effektiv brottsbekämpning kräver också resurser. Regeringen har därför i en rad budgetar föreslagit och aviserat stora resursökningar till Polismyndigheten, vilket ger myndigheten möjlighet att öka antalet anställda och därmed höja förmågan och öka effektiviteten i arbetet. Regeringen har även skapat förutsättningar för att utbilda fler poliser, bland annat genom att utöka antalet lärosäten som kan tillhandahålla polisutbildning. Åtgärderna medför bättre möjligheter för Polismyndigheten att både stärka och utveckla polisverksamheten. 
Även det brottsförebyggande arbetet är viktigt. Regeringen har presenterat ett brottsförebyggande program ­ Tillsammans mot brott ­ med gemensamma målsättningar för alla politikområden. Programmet skapar förutsättningar för ett mer strukturerat och långsiktigt brottsförebyggande arbete i hela samhället. Vikten av att arbeta kunskapsbaserat och i samverkan mellan olika aktörer lyfts fram. I programmet nämns såväl tidiga insatser för barn och unga som riskerar att hamna i kriminalitet som stöd till dem som vill lämna kriminella eller extremistiska grupperingar och en kriminell livsstil.
Glädjande nog ser det ut som att antalet skjutningar minskat hittills i år. Jämfört med motsvarande period under 2017 har antalet skjutningar minskat med 25 procent och antalet döda i skjutningar minskat med ungefär 40 procent.
Stockholm den 30 maj 2018
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